

我和弟弟

我有个弟弟叫世举，别看他小，有时候他奇怪的言行举止，连我也拿他没辙。

一个周末的晚上，我洗完澡拿起随身听想享受一下音乐。“咦？没声音？”一检查，我发现里面没有电池了。不可能呀，下午还好好的。“肯定是弟弟干的！”我推开弟弟的房门，发现他已入睡。我大声把他叫醒，追问电池的事。而他却一声不吭，这更使我火冒三丈。这时爸爸进来了，问明情况后不厌其烦地问他。弟弟仍然一言不发。最后爸爸只好对我说：“算了，明天给你再买一对。”弟弟高兴的时候闹得天翻地覆，做了错事就摆出一副可怜的样子，连个“是”或“不是”也说不出口，你说讨厌不讨厌。

一次，我俩为争夺电视频道互不相让。爸爸闻声而来，各打我们一记耳光，然后把电视关了。和我弟弟都哽咽着冲进了自己的房间。过了好一阵，爸爸语重心长地对我说：“你读五年级了，弟弟还是二年级，不懂事，你当哥的应该让他点。”是啊，弟弟还小，吵吵闹闹，弟弟一遇到学习上的困难，仍会谦虚地向我“请教”呢。

这就是我的弟弟，可气又可爱的弟弟。(沈丘县石槽乡刘腰庄小学六年级：陈文举)



戏说老爸

老爸长得白白胖胖，有着黑而浓的眉毛，大大的嘴。每当我跟他一起洗澡的时候，就会想起老妈的话：你爸呀！整个一乌克兰大白猪。这时我就会忍不住偷笑。

老爸“做事”很专心。记得过年时，老爸和朋友聚会打牌，一坐就是一天。老妈叫他吃饭，喊了好几声他都没听见。最后老爸说他不饿，还美其名曰：牌上一盘磨，坐那就不饿。

一次，老爸喝醉了，一下子给我好多钱。我高兴得合不拢嘴，边蹦边唱：“赚钱啦！赚钱啦！光保姆就请了仨，一个抹桌，一个拖地，一个侍候俺妈……”惹得老妈也哈哈大笑……

最好笑的是，那次老爸睡着了，呼噜打得震天响。我被吵得睡不着，就小心翼翼地用手指堵住老爸的鼻孔。结果老爸改用嘴巴呼吸，照样呼噜声依旧。我又把手指移到他的嘴巴，结果他呼噜停止，呼吸急促。我索性把鼻子和嘴巴给他一块堵上，老爸“腾”地一下坐了起来，吓得我差点掉到床下去。老爸笑着说：“臭小子，就知道是你捣的蛋。”

看看，这就是我的老爸，他很逗吧！我很爱他哟！

(周口市六一路小学五(3)班：马帅豪 辅导老师：杜老师)

我的四季歌

春天
让小草穿上绿衣服
一起和我们唱起歌谣

夏天
让树木更加茂盛
一起为我们遮挡烈日

秋天
让果实堆满枝头
一起和农民伯伯笑开颜

冬天
让雪花漫天飞扬
一起和我们跳起街舞
(作者：陈肖锐 辅导老师：赵中林)

我们的榜样

你，一副面黄肌瘦的样子，一双充满睿智的眼睛。最惹眼的是你鼻孔下方的两根“面条”，因为你有鼻炎的老毛病，大家都亲切地喊你“面条朋友”。这个称呼我们一直叫了五年，而你也乐于接受。

提起这位“面条朋友”，全班同学都很佩服他的爱国之心。一提起他的爱国之心，就不得不和一门功课——《社会》联系起来。当老师讲述《中国近代史》中的《中英南京条约》、《中日马关条约》和《辛丑条约》时，他总是对清政府恨得咬牙切齿。

记得我们学习《义和团反抗外国侵略者》一课时，当社会老师一路上讲台就大吃一惊：班里很多男生把红领巾系在了头上！老师笑着问：“你们的红领巾怎么系在头上当围巾了？”他理直气壮地站起来说：“我们是义和团的战士，打击作恶多端的外国侵略者啊！”老师忍不住笑了，说：“义和团战士个个身强体壮，具有高超的武功，你看你，面黄肌瘦的，要多吃饭增加营养啊！”他听后连连点头，很认真的样子。

那一段时间，他的心情时好时坏。上课时，中国革命斗争成

败的每一件事都直接“影响”到了他的心情。他曾经为孙中山的辛亥革命而激动不已，而抗日战争、解放战争的胜利，新中国的成立，又使他的心情豁然开朗。老师讲到中国原子弹、氢弹的爆炸成功时，更是令他在班上兴奋不已。当四川地震灾难降临时，他带头捐款，慷慨解囊。平时学习认真，助人为乐的他，总是大家学习的榜样。

亲爱的朋友，你喜欢我们这位才12岁的“面条”朋友吗？

(郸城县秋渠乡中心小学五年级：郭豪 辅导老师：韩秀梅)



快乐的小伙伴

单铭画

游重渡沟

国庆期间，爸爸妈妈带我游览了有“北国江南”之称的重渡沟。

重渡沟是国家级生态示范区，里面有各种各样的植物。一进大门，道路两旁是一望无际的竹林，走在里面凉爽极了。竹林下面的草地上，开着许多不知名的野花，一片一片的，特别漂亮。

我们顺着山路往上走，山坡上有许多柿树，上面结满了红灯笼似的柿子。走着走着，我看到一棵又高又大的菩提树，听说它有一千多年历史了呢！



来到半山腰，我又发现好多棵结小红果的树，那红果像红宝石一样，当地一位老爷爷说，

那树是山茱萸，它的果子还是一味中药呢。

我们的目的地是震天雷瀑布。还没看见瀑布，就听见远处“轰隆隆”打雷一样的声音。来到瀑布跟前，感觉真是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”，壮观极了！

就要回家了，我恋恋不舍地离开了美丽的重渡沟，真希望以后还有机会重游此地。

(周口市六一路小学三年级：段之凯 辅导老师：李雪梅)

收豆子

今年，我过了一个有意义的国庆节。我和妈妈回姥姥家探亲时，正巧碰上秋收，我参加了收豆子的劳动。

秋高气爽，虽然已过了中秋节，但天气还相当热。那天，我头戴草帽，脚穿软底布鞋，右手拿着一把长柄镰刀。我双手一抱，斜着身子往镜子边一站，哇！整个一镰刀佐罗！一个字——酷！

然后我们全家八个人就出发了。只见田野里一片丰收的景象，到处都是收割的人们，远处还有几个收割机在缓缓移动。到了地头，我们分好工，每人负责一米多宽。我先做了个深呼吸，然后抓起一棵挂着几十个豆荚的豆秆，手起刀落，豆秆齐刷刷地倒下了。我振奋精神，挥舞起

镰刀，那镰刀在豆地里左冲右突，上下翻滚。我只用了几分钟就一马当先冲到最前面，领先第二名一米多远，身后还堆起了四大堆豆子。能在全家八个人中领先，我的干劲倍增。可是，仅过了十多分钟，我就感到四肢酸痛，头脑晕眩，也不管这是在田间地头，甩掉镰刀，一下子躺在地头的小路上。暖洋洋的阳光照在脸上，凉爽的秋风吹在耳边，嗅着秋天的香味，我舒服极了。若不是豆地里吵吵闹闹，我一定会睡着的。

没想到劳累还会传染，在我之后，四个表兄弟也横七竖八地躺了下来。姥姥笑眯眯地看着我们，不知道是心疼还是欣喜。我们边劳动边休息，一个上午，两亩多地的豆田割了还不到一半。不过，能为大人做点事，真感到自豪。可自豪归自豪，累还是累。

正好，舅舅从县城回来，见状命令立即停工，然后叫来了一辆收割机。只见这个家伙转动起来，前方的大轮子扫荡起豆田，大口大口地吞食着豆秸，我们就等在田边接着它吐出的豆子。一会儿功夫，它像秋风扫落叶一样，一大块豆田全部完工。

还是机械化厉害！看着收割机威风凛凛的样子，我想，如果

我能发明一种机器，人坐在地头不动，一按按钮，就能把豆子收回来，该多好啊！

(周口市实验小学六(4)班：郝子元 辅导老师：于慧丽)

家乡的桃子

我的家乡在河南，那里有成片的桃园。

春天来了，粉红色的桃花开满枝头，漂亮极了。当你走近时，阵阵花香扑面而来，令你陶醉。过不了多久，桃花慢慢地落了，桃枝上不知不觉长出了嫩绿的叶子。

夏天来了，桃树上果实累累，一个个桃子压弯了树枝，谁见谁爱。

到了七月份左右，桃子成熟了，它们藏在枝叶间，一个个露出可爱的笑脸。仔细一看，桃皮上还长一层毛呢！

成熟的桃子非常好吃，轻轻咬一口，满嘴都是甜甜的汁，使人感到舒畅极了。

家乡的桃子，真让人喜爱呀！

(周口市实验小学三(2)班：付霄雪 辅导老师：李萍)

石人山游记

国庆节长假的一天，爸爸妈妈带我游览了我向往已久的石人山。

一大早，我和爸爸妈妈就迫不及待地登上了去石人山的汽车，满心兴奋的我们不知不觉到达了石人山脚下。“石人山在那儿！”大家的视线齐刷刷地盯住这座大山。这座山真像是穿了一件碧绿的衣裳，碧绿的山连着绿莹莹的水，绿莹莹的水倒映着碧绿的山，真是美极了！我和爸爸妈妈一下车，便兴致冲冲地朝山上前进。一路上，我浑身有使不完的劲，不一会儿便来到了一个瀑布脚下。我昂起头向上望，好壮观呀，瀑布脚下便是悬崖峭壁、万丈深渊……

太阳快要落山了，夕阳的余晖像给大山披上了一层浅红色的轻纱，增添了几分温柔和神秘。天色渐晚，我们才依依不舍地登上返程的汽车。看着窗外美好的夜色，我很快便进入了甜蜜的梦乡。

(周口市六一路小学三(5)班：赵安迪)



我的妹妹

我有个妹妹，她有着黑葡萄似的眼睛，苹果般娇嫩的脸蛋。

妹妹能歌善舞。她唱歌时全家人都全神贯注地听。妹妹在舞蹈比赛上还曾得过奖呢，现在她经常友情演出。

妹妹是个“长期住宿游客”。记得有一次我们去上海游玩，妹妹把自己的拖鞋、玩具、被子，通通装到包里，看来妹妹想常住在那里了。

妹妹爱养小动物。上幼儿园时，她就养过小鸭，后来因为忘记喂食物，结果小鸭饿死了。前一段，妹妹又养了一只小兔，吸取了上次的教训，妹妹每天按时给小兔喂食，结果小兔又被撑死了。最近，又听说妹妹准备养小鸡了，不知小鸡该遭什么殃了。

我的妹妹，活泼、可爱，又让人觉得可笑。

(项城市工业路小学四年级：耿小雨)

《童年·童话》投稿邮箱：

zkwbwjc@163.com